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Pitoresc...
T IM P  de două săptămâni prietenul meu, 

brazilianul, a hoinărit cu mine dea- 
lungul (ării. Călător pasionat, a privit şi-a 
ştiut să privească. Acum , in gară, îmi im- 
părtăşeşte impresiile sale...

— ... In  ceasul când se despart, ca si cea
sul când sé pregătesc să treacă'n altă lume, 
oamenii devin sinceri, fiindcă minciuna de
vine inutilă. Eu e un auxiliar, din neferi 
cire preţios, şi din nefericire indispensab I 
al civilizaţiei noastre. Dă-mi voe, prin ur
mare, să-ţi spun că zilele trăite printre voi 
n'au fost zile pierdute. Pierre Loti care-mi 
era mai simpatic în postura de călă or. //.«_ 
cât de. scriitor, manifestase în „Doamna 
Crizantema“ o temere, pe care şi eu, per
manent vagabond, am incercat'o de multe 
o r i : anume că globul se micşorează şi, ceea- 
ce e mai grav, se uniformizează. Oamenii 
se strămută uşor dintr'un loc într'a ltul, ca 
trenul, cu vaporul, cu aeroplanul, şi cores
pondează între ei pe căile uscatului, ale a- 
pelor şi ale văzduhului încât şi ei şi lo
curile pierd specificul, pierd ineditul.

Omul de afaceri e acelaş la New-York, 
la Londra, la Paris, la Berlin şi, deasemeni, 
la Bucureşti. I I  recunoşti, aşa cum poate 
fi recunoscut biurocratul, muncitorul, ar
tistul.

Vom muri de urât....
üe-aceea mi-a fost agreabilă surpriza când 

am descoperit in ţara d-tale aspecte care 
pentru mine au fost revelatoare. Aşezaţi 
istoriceşte la răspântia a două lumi, — o- 
feriţi şi din punctul dc vedere al p  tores. 
cului, o interesantă îmbinare de privelişti 
apusene-orientale.

Bucureştii d-tale cu bulevarde şi ed f cii 
de metropolă occidentală, posedă totuş la 
câteva minute de centru interesante vestigii 
de Stambul.

Ai făcut bine că, în drumul de la frontie
ră încoace, m 'a : oprit din loc în loc ară
tând ochilor mei lucruri şi oameni cari s’au 
întipărit adânc în mintea mea.

De pildă, T mişoara cu gara impresionan
tă, cu pitoreasca viaţă minoritară sobră şi 
ordonată; Severinul; cu vestigii la tine; 
Craiova cu edificii a căror arhitectură e 
impi'egnată de frumoase m otive; valea Ol
tului, minunată perindare de peisagii pe ca
re soarele le învestmântă în lumini de-un 
efect pictural ined it; gările cu ţărani pito
reşti, cu femei şi copii cari vând fructe în 
coşuri împletite, —  succesiune de tipuri şi 
de localuri care te transpoartă cu gândul 
când în ţinuturi slave, când în Orient pur. 
când în Occidentul grav, impozant.

Am văzut acestea, şi am văzut sate cu 
biserici şi cârciumi multe, cu ţărani fata-

lişti, cu atmosferă de roman rusesc; Si
naia, cu vile şi cu femei cochete; Brăila pe 
care am recunoscut-o din descrierile com
patriotului vostru Panait Is tra ti; Galaţii 
în care pulsează viaţa comercială a portu
rilor de pretutindeni, cu oameni de afa
ceri exportatori, m isiţi excroci, contraban
dişti, aventurieri. M'am plimbat pe Dună
re, m'am oprit în sate cu pescari lipoveni 
cari amrntesc tipul caracteristic al Rusului 
pravoslavnic de pe vremea când• el se în 
china la icoana tarului şi a lui Dumne
zeu. M'am ospătat cu borş de peşte şi 
m'am intoxicat la o masă oficială.

Am văzut regiunea petroliferă, — izvoare 
cu lichid negru, care se transformă în aur 
sclipitor, — şi, după ce am admirat un alt 
răsărit, un alt apus de soare, un alt pei. 
snj câmpenesc, alte jocuri şi alte vestmin
te, dupăce, cu alte cuvinte, mi-au fost reţi
nute privirile de aspecte care mi-aduceau 
aminte că mă aflu la răspântia Orientului,

m'am pomenit deodată în regiunea cea mi 
avansată industrialiceşte, ia Reşiţa, formi
dabilă uzină cu furnale care se fna!|l 
sprintene spre cer şi care dovedesc că (an 
voastră a încetat de-a mai fi doar agricoli.

Prezintaţi acele elemente de natură să in. 
tereseze, să impresioneze prin amestecul 
de rafinat şi rustic, prin vestigiile trecu
tului şi prin eforturile de occidentaliiart, 
prin varietatea, peisagiului care rezumi 
par'că frumuseţile risipite dealungul fi 
dealului pământului.

Dar, nu te supăra : ce-aţi făcut voi spre 
a pune în valoare aceste bogăţii şi aceşti 
frumuseţi ? întrucât mâna voastră le-1 
sporit, întrucât râvna voastră le-a valori, 
ficat ?

...N'am, răspuns prietenului meu. Trenul 
pleca. Nu ştiu, dealtminteri, ce-aş fi putut 
să-i spun.

ION PAS

A  TMOSFERA impresionantă în care a 
■4^ fost semnat pactul Kellogg de către 
reprezentanţii tuturor Statelor dovedeşte în
că odată hotărârea fermă a guvernanţilor,— 
mandatari ai voinţei popoarelor pe cari le 
reprezintă, — de a desăvârşi opera gran
dioasă impusă de comandamentele civiliza
ţiei : pacea generală şi permanentă.

Pactul Kellogg e un legământ a cărui în
călcare atrage după sine excluderea din 
concertul statelor călăuzite de hotărârea 
armoniei obşteşi. In locul coaliţiilor făţişe 
sau ascunse de altădată, — încheiate cu in
tenţii războinice, — avem astăzi o mare 
coaliţie încheiată cu intenţia permanentiză
rii bunelor raporturi între popoare.

— „Să nu mai fie război !“ poferau până 
mai eri vizionarii
i — „Să nu mai fie război, nu va mai fi 
război !“ afirmă conducătorii naţiunilor lo
vite de război, indiferent dacă au participat 
la el sau nu, dacă au fost biruitoare sau 
dacă au ieşit învinse.

Căci s'a dovedit peremptoriu, cu ultima 
încăerare dintre naţiuni, că războiul loveş
te deopotrivă toate naţiunile, ele fiind le
gate printr’o reţea complexă de interese cari 
se impun a fi menajate de către toţi îfl in
teresul tuturor.

Statele-Unite cari au oferit Europei, cu 
zece ani în urmă, cele patrusprezece puncte 
ale lui Wilson, oferă şi impun astăzi pac
tul Kellogg. Două daruri pe cari Europa, pe

cari lumea întreagă, le-au primit cu bucu
rie şi cu recunoştinţă.

* « *

P E ecranul actualităţii româneşti: in
struirea fraudelor din Dâmiboyiţa şi 

isprăvile banditului Rălan.
Terente, iMunteanu, Tomescu..
In fiecare an un nou bandit care terori

zează o regiune sau mai multe, care aţine 
drumul mare şi care cade în cele din urmă 
încolţit şi răpus ca o fiară.

Randitul Bălan şi-a întrecut însă prede
cesorii prin cruzimea de fiară. Crimele sale, 
multe la număr, au fost nemotivate. Alti 
tâlhari jefuiau şi nu ucideau decât in ex- 
tremis. Banditul ardelean ucide cu o volup
tate de bestie. Te cutremuri şi te întrebi de 
unde ferocitatea aceasta, deslănţuirea acea
sta de instincte de fiară la Un individ năs
cut într'un sat cu oameni cumsecade, in 
mijlocul naturii, care pune în suflet şin 
priviri un strop din albastrul cerului unde 
tronează, blând şi iertător, Dumnezeu...

* * *

SUS cortina !
Se deschid teatrele. S’a isprăvit va

canţa. Grădinile de vară încep să se În
chidă In locul spectacolului de uşor amu
zament, se anunţă o stagiune cu un reper
toriu, a cărui alegere dovedeşte înţelege
rea complectă a rolului pe care teatrul 
poate să-l joace ca factor cultural.

Să urmărim desfăşurarea stagiunii, care 
începe mâine seară.

In ziua de 17 August a sosit la Varşovia d-ra D’Orange, ama- 
zona franceză care-şi continuă raidul Paris - Bucureşti-Varşovia, 
acompaniată de un grup de sportsmani.

D. general Broşteanu (x), comandantul reg. 2 grăniceri, a 
oferit un banchet ofiţerilor din reg. 2 grăniceri aflaţi la Man
galia, cu prilejul sărbătoririi a 30 ani de căsătorie.
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La 28 August, s’a semnat la Paris pactul KELLOG, pentru 
proscrierea răsboiului Instantaneele noastre, reprezintă căte-va 
paragrafe din tratat Restul, vor binevoi onor. cititori să şi-l 
închipuiascâ singuri.

Sl,s r Un aspira- 
2|| tor de sgomote al 

% artileriei japoneze, 
penţiti semnalarea 

'X  apariţiei avioane- 
y . j lor.

La stânga1 Mitra- 
. liera germană, la 

P  -  luciu.
Infirmiere engleze, Iac exer- 

cilii de salvare, cu măşti pen- 
fru gaze.

Manevre aeriene în Slatele Unite.

j Ultimul model englez de bombă, 
care se lansează din avion.

Defilarea unei companii de femei, cu măşti contra 
gazelor, la o paradă in Moscova.

Ultimul model de mitralieră 
americană.

Instructor militar rus, predă 
tinerelului mânuirea granatelor.

Femeile ruse. Iau lecţii de mi
tralieră.

Un reflector uriaş, al artileriei an
tiaeriene engleze.

Cine a fost primul prinţ al 
Galilor

Se ştie, că acest titlu îl poartă moşteni
torul tronului englez. El datează de la 

sfârşitul secolului al 13-lea, când locuitorii 
provinciei Galia, din Anglia, nu vroiau să

recunoască şi de suveran al lor, pe regele 
Eduard I, al Marei Britanii.

Acesta văzând că nu o va scoate la ca
păt, cu vitejii Gali, le propuse următoarele, 
să accepte de rege un prinţ născut în pro
vincia lor. care să nu ştie o boabă engle
zească şi a cărui viaţă să fie fără pată.

Galii acceptară. Şi pe cine credeţi că le-a

prezmlat şiretul rege?
Pe insuşi liul său, născut în castelul Car- 

navon, provincia Galia, numai de câteva 
zile.

Astfel noul rege nici nu vorbea engle
zeşte, nici nu avea nirţiic de ascuns din 
viaţa sa şi nici nu se născuse în altă parte.

----------------------0 0 1 = $  = 3 0 0 — — —
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/  FOTOGENIE ŞI FRUMUSEŢE. — ROMÂNIA PITOREASCĂ IN  FAŢAJ S TR Ă IN ĂTĂŢII. — CUM O

B 'A comis totdeuna marea greşală de a 
se confunda, fotogenia cu frumuseţea. 

cu toate repetatele sforţări ale specialişti
lor de a. demonstra deosebirea ce există in 
tre aceste două noţiuni. A fi frumos - 
după concepţia poporului—înseamnă a, pro
duce ochiului o impresie plăcută. Just. Iar 
fotogéné, s'ar putea numi, ansamblul de 
linii, culori lumină şi. contraste, care dă 
efecte plăcute pe placa fotografică. Nu e 
insă, cdtuş de puţin o definiţe stabilită. 
Legile, acestui pretenţios atribut, departe 
de a putea fi, precizate —  ridicule în apa
rentă — rămân totuş pline de un mare mis
ter. Şi. fiecare lucru din lumea asta e învă
luit, mai mult sau mai puţin în acest mister.

Dupe cum, nu to(i oamenii ies bine în 
fotografie —- fie ei de o frumuseţe perfec
tă — tot astfel nu toate peisagiile naturii 
reuşesc să împrumute obectivului impre
sia pură, a realităţii...

V'ati. întrebat vreodată —  spre exemplu 
-— de ce „Coasta de Azur“ acest admirabil 
ţinut francez, cu peisagii sublime, e u tili
zat atât de rar în cinematograf?

Motivul, deşi surprinzător, e foarte sim
p lu : Coasta de Azur nu, e fotogenică. Şi 
farmecul ei natural, datorit acelui colorit 
viu, impresionant pentru ochiu, dar mort 
pentru obiectiv, reapare pe ecran inferior 
celui mai banal decor de sentimentalism, 
nepotrivindu-se decât unor acţiuni super
ficiale sau comice. Dimpotrivă, cel mai fo
togenic peisaj —  a declarat Jean Epstein, 
un mare regisor francez — există în m 'jlo - 
cul Alpilor. E un cătun sărăcăcios, în a 
cărui apăsătoare monotonie fotografia în 
registrează. efecte cu adevărat minunate...

Deşi pufin explorate de către operatori 
sau fotografi cunoscători, pitorescul peisa- 
g iilor româneşti —• in general — s’a afir
mat cât se poate de pretabil obiectivului. 
Vederile cinematografice, luate de străini, 
căci __ din nefericire — ai noştri n'au po
sibilitatea şi. nici ştiinţa s'o facă, dovedesc 
o fotogenie admirabilă. Am avut prilejul 
anul acesta să admirăm la Paris, un mic 
film, turnat la noi, de către un operator 
francez, care se întitula ..Pitorescul Româ
niei". Câteva, cinematografe d!n Berlin — 
sub pretextul acelu:aş titlu pompos — ne 
înfăţişaseră, nu cu mult înainte Halele 
Centrale, din Bucureşti, murdăria Dâmbo. 
vifei, mahalalele cele mai m iterab’te, ani
mate de ţigani şi derbedei şi fragmente 
anoste, prinse din fuga trenului. Vă, în 
chipuiţi uşor cu ce impresie detestabilă a 
rămas publicul spectator...

De astădată însă, trebue să, recunoaştem, 
că ni s'au înfăţişat, tablouri de o frum u
seţe răpitoare. Caracteristica vieţii noas
tre, portul naţional, in cadrul peisag'ului 
natural, fixat cu multă pricepere, a smuls

PREZINTĂ „NEAM ŢUL” ŞI 
FRANCEZUL.

CUM O VEDE

adevărate accente de admiraţie din rându
rile spectatorilor entuziasmaţi. Era, ma' 
întâi, defileul, Porţilor de Fier ca stâncile 
sale de granit, care păreau că străjuiesc 
nlrarea unei grădini feerice. Fotografia 

fusese luată din avion şi de pe vapor, va
riaţia. de planuri fiind menită, să dea im 
presia cât mai reală şi mai. amănunţită a 
acestui, măreţ colţ al naturii. V en eau  apoi 
porturile principale de pe Dunăre cu însu
fleţirea lor caracteristică. Ici, colo, diferite 
fragmente din viaţa, pescarilor... Apoi Bu
cureştii... Ce mare deoesbire între desgus- 
tătoarea paradă de murdărie şi mizerie 
înfăţişată de „neamţ" şi splendidele tablo
uri pe cari le selecţionaseră francezii. Cu 
toată simplitatea ei aparentă, Capitala 
noastră, căpătase aureola unui mare oraş 
occidental, cu palate strălucitoare şi ani- 
nimafie cosmopolită.

Dar vederile luate în munţi ?
M ’nuni de efecte. Rareori am, putut ad

mira peisagii atât de variate, atât de mă
reţe şi atât de dar redate de fotografie... 
Film ul se termina, cu. o delicioasă expoziţie 
de frumuseţi feminine, surprinse pe plaja 
de la Tekirghiol şi eu un vapor de curse 
care pom'a. de, la Constanţa, plin cu ex- 
cursion'şti şi, se pierdea încet, pe nesimţite 
in orizontul albastru... JEAN VULPESCU

Revistă ilustrată românească
Acesta, a fost gândul nostru decănd am 

purces la drum : să redactăm, o revistă 
ilustrată care lucind pildă dela cele străine 
— cu, tradiţii şi mai multă rutină — să nu 
fie. insă o copie a lor.

Imaginea, chipul spune foarte adesea mai 
mult decât o sută de vorbe şi e neîndoios 
că un articol ilustrat frumos tipărit e mai 
plăcut de citit —  ca unul scris în gazeta, 
de toate, zilele. — Că am avut dreptate do
vedeşte contigentul tot mai mare de cititori.

Iar noi recunoscători, străduim, săptă
mână de săptămână să tot aducem îmbu
nătăţiri publicaţiunei nostre, să. stărnim, 
interesul fiecăruia şi să fim — in cât de 
mică. măsură — folositori tuturora. I)ar nu 
uităm, niciodată că „Realitatea Ilustrată“ 
e o revistă românească.

Şi. _  lăsând partea cuvenită evenimen
telor şi curiozităţilor străine, dăm priori
tate la tot ce, e românesc. Şi iată ce-a de
terminat acest număr al nostru închinat 
pitorescului ţinuturilor româneşti.

Cele mai multe din fotografiile pe care 
le publicăm au fost luate cu prilejul cer
cetărilor făcute de institutul de sociologie 
de sub conducerea d-lui. prof. Dimitrie Guşti 
şi ele dovedesc că la noi, mai m ult ca ori 
unde natura şi oamenii produc fotografii 
frumoase.

l im i t  l ? *j«< f 9 c u  u t ,*  M M M

Palate de cristal•••eA nu eredeti — ferească Sfântul __ci

poveste cu minuni mitologice. Suntem din 
fire, împotriva fanteziei extravagante, to
tuşi de data asta ne-am lăsat convinşi de 
veracitatea unei ştiri venite de peste ocean.

li vorba de proaspăta născocire a ingi
nerului Schields, o personalitate marcantă 
în lumea constructorilor americani care, în 
urma unui pretenţios angajament, a înce
put clădirea unui palat cu cărămizi... de 
sticlă...

Din combinaţia cioburilor aruncate, prin. 
tr’uh procedeu invent&t de el însuşi, a a- 
juns să ridice ziduri tot atât de solide ra 
şi cele de piatră sau de ciment, cu impor
tanta deosebire însă, că aceasta reduce 
preţul materialului cu 50%...

Invenţia, o fi ea economică, dar nu e 
deloc practică. Nu prea văd cine ar primi 
să locuiască într’o casă transparentă...

Ku cred că la noi nici n’ar fi admisă... 
Ce s’ar mai face politicia.nii noştri când 
şi-ar exercita „puterea11 între asemenea 
pereţi ?...

Tunnpy In Europa!

I N sfârşit! Visul campionului mondial a 
fost realizat. A formulat .«cum r'oj ani 

dorinţa de a vizita „icognito" bătrânul 
continent, pe care-l admiră, şi a revedea lo
curile pe unde a luptat. în 19l(i ca voluntar 
american. A debarcat, la I’ lymoutb, în Anglia 
Aci are diverşi prieteni cărora doreşte să le 
strângă mâna. Nu va mita nici pe amicul 
său Bemard Shaw căruia, i-a promis o vi
zită. După trecerea prin principalele capi
tale din Kuropa va face înconjurul Franţei 
pe jos. Se pare că acest ultim plan îl va 
realiza în tovărăşia unei miliardare ameri
cane, care înainte de a întreprinde călătoria 
îl va, însoţi şi în faţa unui ofiţer de stare 
civilă.

Pentru orice eventua’ itate. T"nnev «- 
nuntă că abandonează ringul. Sunt unii, 
cari acordă credit acestei noui versiuni. 
Match-maker-ul Tex Rikard, ne-a 
însă prea adeseori, ca să nu-i luăm şi 
acum ştirea decât ca simplu element de re
clamă

A apărui „Cugetul Liber", revistă social 
literară condusă de d-nii loji Pas şi Eugen 
Relgis. Numărul e consacrat centenarului 
lui Tolstoi si ultimelor manifestări pacifiste.

P IIK ŢV L  12 LEI.
M5MMM«ÎMMMMMM8M8#eMMMM+*WHhMM«**

: MOBILE de PRIMUL RANG ;
Í şi anume: dormitoare, sufragerii, garni- "
X t'.ri de s don, şezhmne, scaune, etc. in | 
î mare asortinunt nermanent la
î Depozitul de MOBILE „V ICTO RIA" j

CRAIOVA
Sfr. U n irii Pa la tu l Minerva
Invităm pe mult stimatii amatori de mo

bile din CRAIOVA şi OLTENIA in pră
vălia rioastră spre a vedea mobilt Le noastre.

Preturi şi condiţiuni avantajoase.

ii

Seminarul de Sociologie în excursiune în Bucovina La stânga : Excursioniştii în grup. La dreapta: 
D. ministru Nistor, Mitropolitul Nectarie şi d. prof. Guşti

CiSiţii

„Adevărul literar
$i artistic

c °a  mai populară şi mai 
bine scrisă revistă de lite
ratură dela noi.

Aoare în fiecare Vineri, 
cu colaborarea celor mai 
d<! seamă scrii ori.
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Ţuurce,

n a  io p *  sd scoc!i" ‘

l umii ir. czrcăă. ^

Ultimul moştenitor.

Adăpatul cailor.

îr> ö
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Moda apusului şi costumul naţional

flată, cu cocurile falşe cocoţate pe vârful
capului, ne apar extrem de ridicole, costu
mele româncelor de altădată, ii, catrinţe ţi 
bondiţe rămân mereu frumoase, mereu la 
modă.

Peste forma plină de gratie a peştelui 
scurte, a iei de borangic cu mâneca largi 
moda din ori-ce timp a trecut neputinciousi 
cu toate decretele ei. S'au perindat inven
ţiile tuturor genialilor „marchands de mo 
des": pălăriile odinioară plătite în galbeni 
de aur, ne aduce zâmbetul pe buze' când 
le revedem, in desenurile timpului, dar ma. 
rama străvezie, marama ce aminteşte dt 
toate prinţesele Indiei, va face totdeauna a 
regină, din frumoasa româncută ce va fti 
s'o drapeze cu gust, în juru l capului e.

Pătrunse de mândria artei portului stră
moşesc, numeroase sânt astăzi vlăstarele Io 
gofeleselur şi vurniceselor de altă dată, cart 
strânse în asociaţii ca „Ghind a“ „Boiul" 
,.Liga culturală", păstrează cu sfinţenie !» 
scrisul lor, —  îmbrăcându-l la zile mari -  
portul strămoşesc care le transformă in tal 
atâtea zâne, muiate In fir.

Iar pe potecile pădurilor, in I nda cilsu

ţelor albe de la ţară, românca în catrinti 
ţesută de ea, va trece mereu ca o siluetă de 
artă, destinată a tenta inspiraţia şi penelul 
oricărui artist de rasă.

Căci în costumul românesc nu e numai 
podoaba simplă. E l cuprinde atâtea gân
duri, atâtea doruri, atâta armonie, încdl 
pentru un ochiu ce ştie să vadă, reprezintă 
graţia, sufletul însuşi plin de eleganţă al 
unui popor cu vechi tradiţii de frumos.

FULMEN

O familie de milionari

BIR Georges Wills, preşedintele consiliu
lui de administraţie al lui „Imperial- 

Tabacco Company", a murit zilele trecute 
la Londra, In vârsta de 74 ani.

El făcea parte dintr’o familie de milio
nari.

De când a murit tatăl său, acum vre-o
19 ani, lăsând o moştenire de peste cinci 
milioane lire sterline, au mai murit alţi 
nouă membri ai familiei, lăsând fiecare 
câte un miliőm 

împreună posedau o avere de 26 milioane 
lire sterline, din care fiscul a Încasat im. 
pozite de moştenire, în valoare de 10 mili
oane de lire.

Sir Georges Wills ajuta foarte multe in
stituţii filantropice, culturale şi ştiinţifice 
cărora le-a donat în decursul ultimilor 
ani, 500.000 lire sterline. Numai univer- 
versitatea din Bristol, a primit singură fru
moasa sumă de 300.000 lire sterline.

L A splendida serbare de gală, dată în 
primăvara trecută la Teatrul Naţio
nal, în cinstea congresiştilor presei latine, 

printre toaletele decoltate ale elegantelor, 
străluciau ici colea ca nişte briliante prin
tre alte pietre scumpe, iile, fotele şi mara
mele a câtorva descendente din vechi familii 
boereşti. Iar în foayer, după spectacol, nu 
auzeai decât exclamaţii încântate ale pari- 
zienelor, care se învârteau în juru l cusă
turilor noastre strămoşeşti ca în juru l uniii 
bulgăre de aur.

—- Cum? ziceau ele, aveţi astfel de m i
nuni şi nu le purtaţi în totdeauna ?

„Mais c’est superbe, c'est magnifique". Şi 
ca o dovadă de sinceritatea acestei admi
raţii, gingaşa soţie a primului redactor de

la „Le Journal", se drapase toată în fir 
şi mătase roşie, cusută în  puncte strămo
şeşti p'o transparentă pânză.

De-altfel nu era prima oară că iile şi ca- 
trinţele României erau apreciate de arbitrii 
şi arbitrele gustului, în toate.

La Paris, Londra, în  America, rochiile ro
mâneşti stilizate, atrag privirile mai mult 
ca cele împodobite cu pene şi strassuri. 
Graţioasă din fire, românca a ştiut de mult, 
prin veacuri să pună cea mai aleasă dis
tincţie, în portul ei.

Ea s'a ferit totdeauna de-a purta costume 
ce bat călcâiele, adună praful şi ascund 
glesna.

Procedând printr'o intuiţie caracteristică 
rasei, româncuţă din Danat, Muscel, A r
geş a adoptat de mult moda de azi a Apu
sului şi şi-a încins talia cu fote ce lăsau 
întotdeauna liber piciorul yiic al femeii.

In  hrisoave vechi domneşti, prin lăzile 
maicelor mdnăstirelor, în scrinurile domni
ţelor de altă dată, s'au păstrat, d'alungul 
şirurilor de ani, modele de-o variaţie atât 
de infinită, de.un colorit atât de armonios, 
cum numai adevăratele fir i artistice ştiu 
să le producă. Simţind profund frumuseţea 
costumului românesc, putinţa lu i de-a da 
femeii eleganţa liniei, nobleţă trăsăturilor, 
primele regine ale României, Elisabeta şi 
Măria nu Vau mai lepădat, in tot lungul 
lunilor de vară, petrecute la munte şi la 
mare. ,

Transformata când in musceleancă, cu 
fota simplă neagră vârstată cu dungi, 
strângând finele ei şolduri, când în bănă- 
ţeancă cu zeci de ciucuri, fluturând mlă- 
dioşi, la cel mai mic gest, când în arge-

şeancă, cu iia bătută în fluturi mii, m inu
nata noastră regină Maria şi-a îndoit întot
deauna frumuseţea ei celebră cu portul pa
triei pe care a iubit-o atâta.

Şi pe când răsfoind albumele cu file în 
gălbenite, din saloanele strămoşilor noştri, 
portretele bunicelor cu rochiile de taftă, in 
volănaşe nenumărate peste crinolina t/m-
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/. P. S. S. Mitropolitul Bălan al Ar
dealului, Înaltul Regent Patriarhul Mi- 
ron Cristeii, M. S. Regina Maria, D-na 
Greceanu-, A. S. R. Principesa Ileana, 
D-ra Zoé P. Greceanu şi principele 
Gheora/iP Cantacuzino.

p -ra  ZOE I». GRECEANU. A. S R 
PRINCIPESA ILEANA şi M. S. REGINA 
MARIA, Într'un moment de ivctilegeie,,

O CĂSĂTORIE IN LUMEA MARE

A u  con tribu i! la aceasta, subli
m ul d e co r  natu ra l al muulilor do 
b ra z i. In vita ţii cei mal mulţi Îm
brăcaţi In  costum e naţionale şl 
un im p ozan t « ru p  d «  căluşari, 
ca r i an d is tra i asistenţa cu cele 
m a l v a r ia te  dansuri oafSoaale.

A. S. R. PRINCIPESA ILEANA, a 
dansat o s â rb a  sciperfoă, intre fe
r ic iţ ii căsă to riţi, cceaee a slArnll 
en tu z ia sm u l sier«iă£i;lnli al asis
tenţei.

A  lost o  cuntA c.Yii poveşti $1 
c e l c a r i au asistai la ea, aiírraá 
că z ă n e le  şl le ţ il frumoşi, au re
apăru t p e  frum oase le  plaiuri ale 
P e le ş u lu l. l. ni,

L a  1 9  A r jp is f  n. c., n avu t loc
la  B u ş ten i, ’ c ă să to r ia  p r in c ip e lu i
GHEORGIIE CANTACUZINO. a i  D -ra  
ZoE P. GRECEANU.

C e rem o n ia  r e l ig io a s ă ,  a  fost o - 
I lc la fă  d e  i. P. S. S. MITROPOLITUL 
BĂLAN  AL ARDEALULUI, c& lsiat d e  
r e c e  arlsîereS.

L a  această  m on d en ă  s o le m n i
ta te  eu  lu a i p a rte , M. S. REGINA 
MARIA, A. S. R. PRINCIPESA ILEANA 
§1 ÎNALTUL REGENT PATRIARHUL 
MIRON CRISTEA. A  p a rtic ip a t d e  
a s em en ea  fo l c e ea c e  C ap ita la  a 
avu t m a l se lec t ş l s ’a  petrecu t 
a d m ira b il,  In tr ’o  a îs& osieră  pu r 
roK i& ueastă .

A. S. R. PRINCIPESA ILEANA, 
sân d  sâ rb a , în tr e  m ir e  ş i m ir  
In  c e rc  cu c ă lu şa r ii.

F oto-LU V R U
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Hydroavionul lyp „Sawoya III'

Familia regală, pe pumea de 
'‘dmandă a breah-ului „Mlrcea", 
privind desfăşurarea festivităţilor.

Ai. S. Regele, cu piincipele Filip 
urmărind serbările navale

M. S. Regina Maria. părăsind festi- 
oităţile împreună cu D-nii G-rol \nge- 
lescu şi Amiral Scodrea

Hydroavioauele $1 distrugătorul „Mărăşeşti'

D-nil 6 -ra l Angelescu şi Ami
ral Scodrea, privind desfăşurarea 
serbărilor.

HIIMHIM................ m r t U N U t

Zestrea care ••• siioară

DACĂ patria unchiului Sam ne furni
zează pe zi ce trece inova ji practice 

In toate domeniile utile vieţii, apoi, trebue 
să recunoaştem, că tot de acolo purced şi 
cele mai originale inspiraţii ale răului...

Iată, de pildă, un caz unic, în felul lui, 
care a produs mare vâlvă, zilele trecute la 
Chicago :

Fiica unui mare bogătaş urma să se că
sătorească cu un tânăr sărac, însă cu me
rite excepţionale. încrezător în calităţile 
ginerelui său, miliardarul a promis ca zes
tre frumuşica sumă de 38.000.000 dolari. 
Cum, imediat după căsătorie, tinerii urmau 
g& se stabilească la New-York, banii au

fost depuşi într’o casetă şi încredinţaţi u- 
nor agenţi ai poliţiei, într’o cameră înveci
nată cu salonul în care se sărbătorea 
nunta...

Târziu de tot, când fericita pereche tre
buia să se pregătească de plecare, s’a con
statat — nu fără surprindere — dispariţia 
casetei. Oamenii forţei publice zăceau în 
nesimţire şi n’au putut da decât indicaţii 
foarte vagi...

A doua zi, spre seară, un avion micuţ, 
de construcţie foarte curioasă şi fără să 
facă sgomot prea mare, ateriză pe aero
dromul miliardarului situat în apropierea 
casei. Doi oameni coborâră, ţinând în braţe 
caseta pe care — în consternarea generală
— o înmânară proprietarului. Apoi, profi
tând de moment, săriră în maşină şi peste

câteva clipe dispăreau la orizont...
Emoţionat, bogătaşul se precipită să des

chidă caseta. Stupefacţie... Era goală. Un 
bileţel, deasupra unui mic pachet, g ră ia :

„Bancnotele au sburat de mult peste gra
niţă... In  alăturatul pachet că restituim  
ceeace nu ne trebue..."

Iar în pachet, înfăşurat cu atenţie în nu
meroase jurnale, un alt bileţel cu litere 
desenate:

„Iluziile ginerelui cari au sburat odată 
cu zestrea.“

S’a crezut mai întâi că e vorba de o farsă. 
Dar misterul, cu toată nota lui umoristică 
a rămas impenetrabil...

Probabil că milioanele au urmat pilda 
lui... Nungesser. 

Progresează aviaţia, nu ?„* — -



nteriorului



Scroafa cu purcei,

Cătunul din vale.
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Teatrele de varâ la Bucureşti

Teatrul Cărăbuş : Scena ..Papagalul A lb“ din revista Cioc, Cioc, Cioc !

tuşi o mângăere. Pe dinaintea noastră vor ] 
defila, într’un impunător cortegiu, — care 
ne face să uităm de criza zilei — nesecate 
isvoare de umor, fantezie, fast, evocare, spi
rit şi lumină, menite să ne amuze sau să 
ne încânte cât mai mult.

V-orbind despre teatrele de vară din Bu
cureşti trebue să pomenim mai întâiu de 
compania Cărăbuş, de sub priceputa şi ro- 
ditoarea conducere a marelui comic Tănase. 
Compania aceasta împlineşte zece ani de 
existenţă şi pe măsură ce înaintăm în vre
me se pot vedea marile progrese artistice 
şi technice pe cari le realizează, în vastul 
domeniu al teatrului de reviste. D. C. Tă
nase ştie să-şi aşeze activitatea totdeauna 
în concordanţă cu ritmul vremii. Astfel, 
anul acesta, d-sa, prin însemnate sacrificii 
băneşti, a avut buna inspiraţie de-a pre
zenta bucureştenilor câteva atracţii străine 
de mare senzaţie.

Faimoasa negresă, răscolitoare de scandal 
şi de senzaţii, Josephine Baker, a debutat 
la deschiderea stagiunei, pa scena arenei 
Cărăbuş, în fantezia muzicală şi coreogra- 
fică „Negru pe alb“, semnată de trei re
putaţi revuişti, d-nii Puck, Nick şi Keops.

Deşi se credea că şi la noi se vor naşte, 
cu ocazia acestui debut, unele comentarii 
sgomotoase, totuşi., publicul nostru a pri- 
mit’o în linişte, ba chiar cu multă simpatie.

O altă atracţie interesantă a fost comi
cul desenator Holj Holbein, care a eviden
ţiat. o bogăţie de fantezie grotescă.

Adevărata revistă de deschidere a sta
giunei a fost însă „Cioc, C m c , Cioc /“ a 25-a 
revistă scrisă de reputatul revuist şi spiri
tualul autor d. N. Kiriţescu. Aci, o desfăşu
rare de spirit şi fast cum rar s’a văzut pe 
scenă. O bună,' ba chiar cea mai mare parte 
a succesului, se datoreşte protagonistelor 
companiei, d-nele, Nutaliţa Pavelescu, Li- 
zica Petrescu, Marilena Bodescu-Vlădoianu 
şi Violeta Ionescu. Cât despre marele comic 
Tănase, este notoriu că nimeni în această 
ţară nu-1 întrece în spusul cupletelor.

O altă atracţie străină de music-hall a 
fost subreta Zizi Moustic dela Folies Ber-

A doua revistă de succes, care deţine si 
acum afişul este „ Intre ciocan şi. nicovală“ 
a d-lor A. de Iierz şi N. Vlădoianu. Spirit 
fast, lumină se îmbină şi în această revistă, 
care încântă miile de bucureşteni ce vin s’o 
vadă. Cuvinte frumoase se pot spune şi de 
nouile atracţii străine prezentate publicului 
şi mai ales despre dansatorii acrobaţi negri 
Mutt şi Jeff.

Soprană de Operă — Fiica d-lui G-ral Dr,
Gh. Bădescu  d in  C lu j,  a  fost angajată de 
cu rând ,  la  O p e ra  d in  T i  I sith-K ingsberg 
(G e rm a n ia ) .

Sperăm că prin înaltele D-sale studii mu* 
zica e şi prin succesele ce le-a.repurtat p 
câteva scene străine, ne va onora ţara şi i? 
numele — în materie artistică, — pe noua 
scenă, pe care va cânta în cdrând.

Ii urăm cel mai strălucit succes.

model cu adevărat occidental, au apărut 
vaste promenade agreabile, flori şi o lu
mină plăcută, odihnitoare.

Repertoriul a fost de comedii spirituale 
şi amuzante. S’a jucat o comedie-farsi 
„Florette şi Patapon“ de Hennequin şi We. 
ber, pusă în scenă de d. Ion Iancovescu. 

In rolurile titulare au apărut d. Timid

IÍ N vechea grădină, Parcul Oletelişanu, 
JH încăpută sub direcţiunea unui priceput 
om de teatru, d. Sică Alexandrescu, direc
torul companiei dramatice Teatrul Nostru, 
s’a instalat pe timpul verii, trupa care în 
iarna trecută a repurtat succese de marcă. 
Parcul, aproape lăsat în părăsire în ulti
mii ani, a renăscut şi a luat înfăţişare ui
mitor de nouă şi modernă. Scena a fost 
reconstruită, grădina amenajată după un

Teatrul Cărăbuş : Scena podului peste Dun ăre din revista „Intre ciocan şi Nicovală1'
(Sentinela: d. C. Tănase)

Decoruri minunate au dovedit gust şi (Florette), Ghibericon (Patapon) d-na file/in 
pricepere. Zamora (M-rne Florette) şi Nelly Caruciitni

(M-me Patapon). S’a râs şi s’a aplaudat [ 
din belşug.

Apoi s’a reluat marele succes din iarna 
trecută „Moritz al ll-leu “ cu o schimbare 
a distribuţiei, nu mai puţin fericită decât 
acea dela premieră. G. Tiniică în rolul lui 
Moritz 1 şi al II-lea  s’a dovedit din nou un 
comedian cu inepuizabile resurse şi de un 
umor sobru, degajat. D-ra Nelly Caracioni, 
plină de frăgezime şi vioiciune a jucat ro
lul Lillyei Leizer. D. Ghibericon a reluat, Iu

C ÂND domnia aprigă a căldurilor apasă ! 
asupra acelor bieţi bucureşteni cari, j 

sunt nevoiţi să rămână sedentari ai Capi
talei, există, pentru aceştia caleva Oaze... 
descreţitoare de frun ţi: Teatrele de vară.

Şi, dată, instalaţi în „grădinile" sau 
„parcurile" teatrelor de vară, vom jindui la 
acele locuri unde cu adevărat se poate res
pira aerul curat şi înviorător, miresme de 
flori, parfumul de brazi, vom avea to-

géres din Paris, îndrăcită şi plină de vervă.
Un număr coreografic de artă a fost a- 

cela al minunaţilor dansatori străini Marta 
K n i (jer şi Karneky. Un negru dansator Sun- 
ny Jones, a susţinut nota exotică a revis
tei. D. Tănase a adus şi 12 Pulace beau- 

I ties Giris, cari au dansat cu antren şi éle- 
ganţă. Orchestra a fost mărită, adăugin- 
du-i-se un admirabil jazz. Ben Sincopator's 
jazzz.

D-ra PUSSY BADESCU
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rolul lui Felix Pappenstiel, frumosul d-sale 
succes, iar d-na Anicuţa Cârje-Vlădescu a 
interpretat cu aceea.*? naturaleţe pe d-na 
Moritz."

Un alt spectacol amuzant ce ne a oferit

Marele succes repurtat se datoreşte în pri
mul râr.d d-lui Mişu Fotino, acest mare co
mic de salon, simpatic şl plin de vervă. 
D-na Annie Capustin, a fost picantă şi fr i
volă, jucând cu un talent incontestabil.

D. Mişu Fotino

D-na Annie Capustin

reuşita admirabilă a spectacolului.
Şi încă un frumos succes, pe scena ace

leaşi grădini, a fost „Izidor cu trei neveste" 
comedie cu scene din v aţa cazonă, tradusă 
şi pusă în scenă de talentatul actor şi pu
blicist Ionel Ţăranii.

comedia „Di vorţul d-lui Duval“

Alte roluri frumoase au creat d-nii C. To- 
neanu şi Niculescu-Buzău. Restul ansamblu
lui a fost bine conturat şi a contribuit la

D REPT încheere, putem adăuga că sta
giunea teatrală de vară a anului a- 

cesta <i trăit şi trăeşie încă. o viaţă in
tensă, iar bucureştenij au avut norocul să 
asiste la câteva spectacole bune şi vesele, 
presărate pe alocuri cu surprize încântătoa
re şi, astfel, câteva seri măcar, au fost mân
gâiaţi de a fi rămas în Capitală să îndure 
valul de căldură. N. L. ROTEANU

Parcul Otetelişanu : Scene din

compania Teatrului Nostru, a fost comedia 
„Divorţul d-lui Duval“ a lui Bisson. Come
dia aceasta e presărată de situaţii nostime 
şi antrenează pe spectatori la un regal de 
râs sănătos. Şi aici rolurile principale sunt 
deţinute de d-nii Timică, Ghibericon, d-ra 
Nelly Caracioni, d-na Cârje Vlădicescu şi 
d. Rolland de lassy.

In genere o stagiune de comedii bine alese 
amuzante şi mai ales bine jucate, care a 
cam lipsit Bucureştilor în ultimile veri. 
După câte ştim, d. Sica Alexandrescu, iu- 
trepridul director al companiei secundat de 
câţiva distinşi colaboratori, printre cari d. | 
Ghibericon şi d. Sergiu M ilorian , adminis- j 
tratorul companiei, lucrează ‘acum pe ca- j 
pete pentru pregătirea stagiunei de iarnă 
la cele trei teatre, pe care le va conduce şi 
anume: Teatrul Mic, Teatrul Nostru şi 

Teatrul Alhambra. Se anunţă lucruri sen
zaţionale şi se prevede o activitate foarte 
fructuoasă, din punctul de vedere artistic.

C| IDEE minunată a avut d. Mişu Foti- 
y  no, înstalându-şi cartierul; d-sale gene

ral de operaţii tocmai în grădina Marconidin 
calea Griviţei, întitulând’o ad-hoc „Teatrul 
Mic de vară". Se părea la început că e vor
ba de o stagiune de vară specială pentru 
populatul cartier al Gării de Nord, dar, 
eroare ! .. In simpatica grădină Marconi, 
s’a jucat o comedie de actualitate intitulată 
sugestiv „Satirul", cu o abundenţă de situ
aţii picante şi care a reuşit să aducă între
gul Bucureşti, central şi periferic, pe calea 
GriYiţei. Teatrul Mic de vară: Scenă din HSaUral“
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SUB CONDUCEREA D-LUI VALENTIN PODEANU

Scurt istoric al 
Filmului românssi
I STORIA film ului românesc este reia 

tiv veche. Am început încercările pa- 
ralel cu Germania şi înaintea Americei. în 
cercarea. a făcut'o regretatul Leon Popescu, 
cu „Războiul Indepedenţei", care a fost 
ilestul de reuşit pentru acele timpuri, avdn- 
du-se in vedere technica existentă pe atunci 
şi capitalul restrâns de care dispunea 
realizatorul nostru.

In afară de acest film  istoric, Leon 
Popescu a mai realizat şi o serie de co
medii într'un act sau două, cu subiecte spe
cifice vieţei capitalei. Aceste comedii dacă 
ar fi reeditate astăzi, ar întrece — făcând 
abstracţie de techn'că. — producţiile noa
stre post-belice.

Dar după moartea acestui animator in 
teligent şi cu multă voinfă am încetat ac
tivitatea cu producţiile naţionale.

A trecut răsboiul şi abea dupe doi-trei 
uni şi-a făcut şi film ul românesc rcapari- 
Oa. După un „film " istoric, fără nici o va
loare, vine Ţigăncuşa dela iatac, care, cu 
toate că e. o realizare slabă, contează ca 
cea mai bună producţie românească .— da

că o putem numi astfel, — fiind făcută cil 
regie, technică şi capital străin. Ca urma
re la aceasta, vine d-l Jean Mihail cu Păcat, 
extras după nuvela cu aceelaş titlu a lui 
Caragiale. întreaga realizare a fost slabă, 
dovedind o lipsă de tact în regisare. lin  
film. care descoperă însă un regisor price
pu t.es te : Năbădăile Cleopatrei, realizat de 
d-l Ion Sahighian, care a constituit o 
frumoasă încercare.

In  1925 d-l Vasilescu, ajutat de d-l Ghiţă, 
Popescu extrage un scenario după nuvela, 
cu destulă acţiune, a lui Visarion, Legenda 
celor două cruci. Dar cu toate că d. Vasi
lescu e de profesiune operator, tehnica a- 
cestui film  a fost neglijată.

In acelaş timp d. Jean Mihail realizează 
al doilea său film, Manasse care cade însă 
lamentabil; iar d-nii Şahighian, Căpt. Du- 
mitrescu şi N. Barbelian, turnează, un film  
de propagandă cu subiect din răsboiul. mon
dial, Datorie şi sacrificiu.

După aceasta film ul românesc face o 
scurtă pauză în care timp se fac m ici co
medii,, ca Ginere fără voie. realizat de d-nii 
Jean Vulpescu şi George Teodorescu.

Iii 1927 se începe o nouă activitate. D-l 
Jean Mihail, nu disperă şi face un al trei
lea film  Lia, care n'aduce decât o interpre
tare neserioasă şi. interioare mizerabile, cu 
toate că a avut la dispoziţie câteva milioa
ne şi un mic studio, ceeace n'au avut cei 
lalţi realizatori români. Ca şi, d-l Jean M i
hail, d-l Vasilescu face o nouă încercare cu 
Năpasta, cunoscuta piesă a lui Caragealc, 
care este insă mult mai slabă decât prima 
lui realizare.

Un debut frumos în regie are d-l Ion Ti
ni uş cu Maiorul Mura, iar d-l lordache cu 
scurta comedie, Aşa e Viaţa.

Dar lupta cea mare se dă acum la Viena, 
unde doi realizatori români, d-nii Ion Sa
highian şi Jean Mihail regisează fiecare 
in parte — cu aceleaşi mijloace technice şi 
băneşti câte un film.

La. reprezentarea acestor filme în Bucu
reşti, vom putea vedea care este cel mai 
bun regisor al nostru, pe care să ne putem 
baza pe viitor.

----------— o oczrs îc  z= d o o -------- — -

0 nouă invenţie nermană

Filmul transmis prin Radio Telegrafie
ÖTN renumit profesor de fizică dela Uni- 

' versitatea din Leipzig, a declarat zia
riştilor că a pus la punct un procedeu, prin 

ajutorul căruia filmul va putea fi transmis 
la distanţe lungi, prin cablu sau radio-tele- 
grafie. Inventatorul a adăugat, că în curând 
va expune planul său unui grup de sa
vanţi din Berlin.

Doctorul Karolus — astfel se numeşte 
profesorul german — e de altfel foarte cu
noscut, ca unul ce a descoperit procedeu! 
prin care, actualmente, fotografiile se pot 
ransmite prin „fără fir" Noua sa invenţie 

permite transmiterea la mare distanţă 0 
circa 10.000 de 'imagini filmate cu aceeaş 
iuţeală, cu care au fost impresionate pe 
film. Aceste imagini sunt emise pe o placă 
de zece centimetri pătraţi şi recepţionate 
de o altă placă, de egală mărime ca prima

Când această descoperire va ajunge la o 
perfecţiune desăvârşită, Cine-jurnalele voi' 
lua, desigur, un avânt incalculabil, scutin- 
lu-se în afară de marile cheltueli — nece
sitate de transportarea cu avionul — şi 
pierderea de timp care le face să-şi piardă 
acum din actualitate.

Poşta Cinefililor
Chioran Ioan. — Sa terminat de mult 

acest concurs, care era organizat numai pen
tru sexul femenin.

C. Cojan. — Pola Negri: c/o The Stan
dard Casting Directory 616, Taft Building 
Hollywood Calif. U. S. A.; Laura la Plante: 
c/o Universal Studios, Universal City, Ca
lif. U. S. A.; Lily Damita: c/o United Ar- 
tists Studios, 1011 Kormosa avenue, Hol
lywood, Calif. U. S. A.; Mae Murray: c/o 
The Standard Casting Directory, 616 Taft 
Building Hollywood Boul. Hollywood, Calif, 
U. S. A.; Ruth Weyher, Berlin-Schon., Sfu- 
benrauchstrausse, 5-a. Crisla Tordy nu-i ar
tistă de cinema. Adresa Astei Gundt nu o 

cunosc.

Alice R. _  MARI A IACOBINI: vezi 
„Realitatea Ilustrată" nr. 32, Elisabeth D’y; 
ELIZA LA  PORTA : Berlin, Kurfiirsten- 
damm, 138 ; BÉBÉ DANIELS : The Stan 
lard Casting Directory, 610 Taft Building, 
Hollywood B ou l, Hollywood, Calif., U. S. A. 
CHOURA MILENA : c/o Mon Cin|, Paris 
10a.), 3, rue de Rocroy. Despre Marcela Al- 

bani vom scrie în curând.
Adult Róbert. — Douglas Fairbank6 sa 

născut în 1883. A debutat pe ecran înainte 
de războiul mondial ca artist acrobat. E în
surat cu Mary Pickford. Ii poţi scrie pe a 
dresa : c/o United Artists studios, Holly
wood, Calif., U. S. A

Grecu G. — CARL DE VOGT : Berlin, 
Tempelhof, Hohenzollernkorso, 55a; LU
CIANO ALBERTIN I : Berlin W. 30, Heil- 
bronnerstrasse, 9.

R. Veneri şi D. V. — OLAF FYORD : Ber 
!in W. 15, Xantenerstrasse ,18 ; RICARDO 
CORTEZ : The Standard Casting Directory, 
616 Taft Building. Hollywood, Calif., U. S. 
V. ; IVAN PETROVICI : c/o Mon Ciné, Pa
ris (lOe), 3, rue de Rocroy ; RONALD COL- 
\IAN : c/o United Artists Studios, Holly
wood, Calif., U. S. A. ; W ILLY  FRITSCIl: 
Berlin-Charlottenburg, Kaiser-damm, 95; 
HAROLD LLOYD : Harold Lloyd prod., 104IÎ 
Las Palmas avenue, Hollywood, Calif., U. 
S. A. ; DOLORES DEL RIÖ : The Standard 
Casting Directory, 616 Taft Building, Hol
lywood Boul., Hollywood, Calif., U. S. A 
Restul urmează în numărul viitor.

LÍDIA. — IW AN  MOSJOUKINE: c/o Uni 
versum Film A. G., Berljn S. W. ,68, Koch- 
strase 6—7; LIEDKE HARRY, Berl'in-Grii- 
newald, Bismark alléé, 10 ; IW AN PETRO 
VICI : vezi răspunsul R. Vejieri şi 0. V.: 
JOHN GILBEIîT : c / o  The Standard Castinp 
Directory, 616 Taft Buildinpr, Hollywood 
Boul, Hollywood, Calif.. U. S. A .; JAQUK 
CATELAIN : Paris (7e), 63, Boul. des Inva- 
lides; ERNST HOFMANN, Berlin-Hadensee. 
Augusta Viktória str. 4 ; BEN LYON : The 
Standard Casting Directory, 616 Taft Buil
ding, Hollywood Boul., Hollywood, Calif., 
U. S. A. ; LYA  MARA : Berlin-Charlotten 
burg, Pommernallée, 1 ; ERIC BARCLAY: 
Paris 'Rp'i 15). rue du Cirqüe.

Ramon Novarro în „Heidelbergul de altă dată", versiune americană.
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Doi îndrăzneţi turişti germani, au pornit 
dela Ulm (Germania) coborând Dunărea până 
la Sulina J/' apoi pe mare până ta Constanţa, 
intr'o barcă de cauciuc, ti venem mai sus, pe 
plaja „Duduia“ la Constanta, lângă cort, îna
inte de plecarea ta Constantinopot

Chestiunea insulelor plutitoare 
pe Oceanul Atlantic, pasionează 
din nou pe savan|i. Iată unul din 
modelele americane, pus la punct 
de inventatorul LANGLEY.

NU SEAM ANA CU CEI DIN FILME.j 

Maharadjahul din Benares 5 i r 
Prublun Xaroi/an Sínyli Banadur, în 
costum de gală la palatul Buching- 
ham din Londra.

Un tren dera- 
iând la New-York, 
lângă marele pod 
de peste Hudson- 
River, câte-va va
goane, au căzut 
in apă.

JACK DEMPSEY, fos
ul campion mondial 
de box $1 sofia sa 
ESTELLfc TAYLOR, an- 
gajati la un teatru 
din Broadway (New- 
York), repetă o pie
să, In care dejln ro
lurile principale.

Marele scriitor ger
man HANNS HEINZ 
EWERS, (culcat) odlh- 
nindu-se la plaje.

K IÉ
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CEI DOI MARI „A ŞI" A I 
TEATRULUI CONTIMPORAN.
(La stânga) LUIG1 PIRANDELLO 
căutând o nouă inspiraţie, 
pentru ciudatele sale piese. 
(La dreapta) Marele autor sa
tiric englez, BERNHARD SHAW 
fotografiat în faţa unei loco
motive la Nisa, împreună cu 
marea artistă Alice T e r r y ,  
sofuf ei Rex Ingram, regisor 
şi artistul englez M a c k l n -  
t o s c b
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..Importă — replică Matt. Pentru mine 
importă foarte mult. Eu trebue să înfrunt 
toate pericolele. Eu îmi pun capul în pri
mejdie. In vreme ce tu stai afară, să t 
plimbi. Ar trebui să înveţi o.,'ată minte tji să 
fi mai cu grije. Uite să-ţi arăt".

Dânsul băgă adânc mâna intr’unul din 
buzunarele pantalonilor .şi scoase o mână 
plină de diamante mici. Le rostogoli într’o 
cascadă sclipitoare, pe masa murdară. Jim 
scoase o înjurătură de mulţumire exube
rantă.

„Asta nu-i nimic —  spuse Matt cu mân
d re  triumfătoare — nici n'am început"...

Dânsul prinse a scoate de prin toate bu
zunarele prada. Krau tot felul de diamante 
învelite în piele fină, mai mari decât cele 
dinţa’. Dintr’un buzunar scoase un pumn 
de gemuri, şlefuite. „Praf solar" —  observă 
dânsul —• împingând departe gemurile. 
Jim te examina.

„Cu atât mai bine —- spuse dânsul — ele 
so v 'nd  cu vreo doi dolari bucata".

„Numai atât ?"
„Nu-i destul ? — întrebă celalt cu ton 

jignit.
„Ba e destul răspunse Jim, aprobând 

împăciuitor. — Mai mult decât mă aştep
tam. Pentru toate, nas primi un cent mai 
puţin de zece mii de dolari".

„Zece- rh .i ?! —  se strâmbă Matt. — far 
mai mult decât de două ori pe atâta, şi eu 
nici nu mă pricep bine la bijuterii. Priveşte 
nunmi piatra asta mare !“

Dânsul r :dică din grămada strălucitoare 
una din pietre şi o ţinu în apropierea lăm- 
pei, cu aerul unui cunoscător, cântărind’o 
in mână şi cercetând’o.

„Numai asta singură face o mie de do
lari", se grăbi să spună Jim.

„Pe dracu, o mie — ripostă batjocoritor 
Mait. — nu poţi s’o cumperi nici p ntru trei".

„Mi se pare că e un vis, trezeşte-mă tu" 
spuse Jim în extaz, cu och'i furaţi de stră
lucirea pietrelor. El începu a alege ne cele 
mari de o parte şi a le cerceta una câte una 
Suntem oameni bogaţi Matt, o să fim domni 
cu adevărat".

„Ne vor trebui ani de zile, spre a ne des
face de ele", îşi dete cu părerea Matt, care 
era ma.; practic.

„Gândeste-te cum o să trăim ! n’o să a- 
vem n:mi.c alta de făcut, decât să vindem 
dierr>ante şi să cheltuim banii".

Ochii lui Matt scăpărau, deşi f'rea lui 
era mai flegm atică: „Ţi-am spus că nu 
puteam şti cât, e de grasă" — şopti dân
sul cu atitudine de superioritate.

,.Sti o^n'că lovitură! straşnică lovitură" 
exclamă celălalt.

„Era să uit" —  snuse Matt, vărând mâna 
în huzi narul de dinăuntru al hiiinei. El 
scoase un şir de perle mari, desfăcute din 
învelitoarea lor de mătase şi le nuse pe 
masă. 1 i m deabia le aruncă o privire şi 
spuse distrat, continuând să privească dia
mantele : „Şi astea fac bani !“

Amândoi rămaseră tăcuţi. Jim se juca 
cu d'amantele. resfirându-le printre degete, 
făcându-le grămezi şi împrăştiindu-le apoi 
larg. pe masă.

Dânsul era un om slab, înalt, nervos, 
irascibil, anemic. Un tip cum sunt atâtea 
produse de mahalale nevoiaşe, cu trăsătu
rile sbărcite inestetic, cu ochii mici, cu faţa 
şi gura în continuă mişcare, brutal ca o 
pisică sălbatică, purtând pecetia degene
rării.

Matt nu se juca cu diamantele. Dânsul 
stătea cu bărbia în palme şi cu coatele pe 
masă, clipind rar, în faţa grămezilor stră- 
.ucitoare. Din toate punctele de vedere dân
sul contrasta cu celălalt. Nu era un copil 
si oraşului. Avea muşchii puternici şi era 
păros ca o gorilă. Pentru dânsul nu exista 
taină în lume. Ochii îi avea mari şi distan
ţaţi şi privirea îi era îndrezneaţă. Inspira 
încredere, dar o cercetare mai amănunţită 
ar fi arătat că dânsul păşise dincolo de 
hotarele normalului şi că trăsăturile min- 
ţiau, asupra firei adevărate.

„Marfa cred că merită cinci zeci de mii", 
spuse Jim pe neaşteptate.

. 0 sută de mii !“ ripostă Matt.
Din'nou se făcu tăcere şi liniştea dură 

vreme îndelungată, spre a fi iară spartă 
de Jim.

„Ce dracu făcea el cu toate astea, de le 
’ inea în casă? Asta aş vrea s’o ştiu. M ’aş 
fi aşteptat să le ţină în lada de fier, sau 
la prăvălie".

T n i  A/Í o í  "f î î  I t ia a ii  n v i n  m i n f  a  în f ă f i o o » 'A n

le avea de a-şi împlini, de aci încolo, toate 
poftele de mult închipuite, în mintea sa. 
Aceste pofte ale cârnei sale bolnave, erau 
acum sgândărite de făgăduinţele ademeni, 
toare. Din flăcările lor strălucitoare, el îşi 
construia palate miraculoase, pline de orgii, 
mirându-se singur de ceeace clădia. Din 
când în când tresă.ria. I se păreau toate 
atât de extraordinare, încât nu puteau fi 
adevărate. Şi totuş pietrele luciau aci, în 
faţa lui, pe masă, înteţind văpaia poftelor 
sale. Şi dânsul tresărea din nou.

„Cred că ar fi foarte bine să le numă
răm —• spuse Matt deodată, liberându-se de 
vedeniile sale — tu ia seama ca să număr 
drept, pentrucă noi amândoi trebue să fim 
drepţi unul în faţa altu a, Jim. înţelegi 
Jim ?‘‘

Lui Jim nu-i plăcură aceste vorbe şi-şi 
trădă sentimentele, prin privirea ochilor, tn 
vreme ce lui Matt îi displăcu ceeace obser
vă în ochii tovarăşului său.

„Ai înţeles?” repetă Matt, aproape ame-

omului gâtuit, aşa cum îi apăruse, în lu
mina palidă a laternei electrice. Dar nimic 
nu tresări în el, la această amintire.

„C'ine ştie răspunse dânsul — poate era 
gata să-şi înşele tovarăşul. Şi ar fi plecat 
prin ţări depărtate, dacă nu l’am fi împie
dicat noi. Eu cred că sunt toţi atâţia tâl
hari printre oamenii cinstiţi câţi sunt prin
tre apaşi. Totdeauna găseşti prin ziare a- 
semenea lucruri, Jim. Tovarăşii foarte a- 
desea se înjunghie unul ps altul".

O strălucire ciudată se ivi în privirea 
celuilalt şi Jim clipi din ochi nervos. Matt: 
se prefăicu că nu observă nimic, dar spuse: 
„La ce te gândeai Jim?" Jim fu o clipă în
curcat : „La nimic — răspunse dânsul - 
cugetam doar privind la toate giuvericalele 
acestea, ce lucru ciudat ni s’a întâmplat.. 
Dar ce te face să mă întrebi ?“

„Nimic, mă miram numai de lucrul a- 
cesta".

Liniştea şe permanentiză. Era între
ruptă deabia arareori de o tresărire ner
voasă a lui Jim, pe care-1 copleşia conştiin
ţa bogăţiei adunate în faţa sa. Nu vedea fru
museţea pietrelor, numai imaginaţia lui 
sprintenă îi arăta toate posibilităţile pe care

„N ’am fost totdeauna drepţi ?“ replică ce
lălalt, ca un fel de apărare, pentrucă tră
darea începea să-i şoptiască la ureche.
„Nu te costă nimic să fi cinstit, când 

trăeşti în mizerie — îi  răspunse Matt. E mai 
greu în vreme de prosperitate. Până. acum 
n’am avut nimic şi nu puteam să fim de
cât drepţi unul faţă de cellalt. Dar acum 
suntem bogaţi şi trebue' să fim oameni de 
afaceri, —oameni de afaceri cinstiţi. Ai în
ţeles ?“

„Tocmai ce spun şi eu" îl aprobă Jim, 
dar în adâncul sufletului său negru, şj fă
ră voia sa, gânduri sinistre şi necurate se 
frământau ca fiarele în lanţuri.

Matt, se îndreptă spre raftul de deasupra 
maşinei de gătit cu două ochiuri, apucă o 
pungă de hârtie şi goli ceaiul dintr’insa. 
Dintr’aHa răsturnă nişte ardei roşu, Luă 
amândouă, pungile şi băgă în fiecare câte
o grămadă de diamante.

„O sută patruzeci şi şapte bucăţi de mă
rimea întâia —  spuse dânsul, după ce făcu 
inventarul — douăzeci mari : două pietri
cele mai mici şi unul mai mare; şi doi 
pumni de bucăţele de pietre şi praf“.

(Urmarea în No, viitor)



' I d o l u l  cu 60 de pi
cioare. („ALf RfP |ACK 
SUNGlRlS* de.a „Scala1
din Berliol

PASIENŢA O sculptura-portrét, 
rea/á. de scul/>toarea '•<’nqlezá 

iss Si/hil Ashi/to/r

O LANSARE PERI- 
CULOASÂ. Paraşuta, 
ja căzui în ráu şi a- 
viaíorul a püíut fi 
salvat cu mare gre- 
ufale.

Tip de cerşetor chinez.

FRUMUSEŢE DIN MANILLA (Fi-
lipine) cure nu concurează totuşi 
la nici un concurs

MAMA Şl FIUL -  Cămilă cu 
puiul ei. în gradina zoologica 
din Berlin.

inundaţie catastrofale din 
China au distrus linia ferată, 
In apropiere de Peking.

O SARUT ARE ORKilNAL^
Mtjrtle Huddlestan.- cate a bătut | 
recordul femenln de $edeie In apă : 
[54 ore min ) Intr'o piscină | 
din Neu> York este felicitată şi f 
sărutată de fiul ei. corp pentru | 
Circumstanţa s a întins pe tra-><»- | 
buline.

Acela care risipeşte tutun când şi face ţi
gara, e un dezordonat ;

Acela care, de obiceiu, uită chibriturile 
acasă, este un neprevăzător ;

Cel ce fumează prea des e un neuras
tenic ;

Acela care fumează ţigări fine e un de
pravat.

In sfârşit cel ce fumează tutun străin, do
vedeşte lipsă de gust şi de patriotism...

Şi să se mai plângă candidatele la mări
tiş că n'au posibilitatea să-şi cunoască pre
tendenţii !...

REALITATEA ILUSTRATA No. 33. — 1 Septembrie Í928

Cum se cunoaşte omul

Un bătrân psiholog, a enunţat următoa
rele constatări. în privinţa fumătorilor : 
Acela care împrumută tutun dela altul, 

este un econom ;
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R e a l i t a t e a
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Dela Munte, 
dela Mare

Dela Aix Ies Bain, din Franţa, 
Din Slănic şi din Constanta, 
Din Royat, dela Pucioasa,
Din Vichy, din Aninoasa,
Vin in şiruri de vagoane, 
Domni, valize şi cucoane 
Si dudui încântătoare.
Dela munte... dela mare...

Trec prin halte şi prin statii, 
Un convoi enorm de gratii 
Cuconiţe şi fecioare,
Dur de şi răscolitoare;
Trec vivace şi alegre.
Brune albe, blonde negre,
Cu profilul ars de soare, 
Dela munte... dela mare...

Unde’s ochii plini de vraje, 
Taina clipelor de plaje. 
Strângerile de văpae,
Prinse ’ntr'un costum de buc. 
Rubicondele sirene,
Cu privirile viclene.
Ce se frământau sprinţare.
Si la... munte şi la... mare ?

Una ca şi o cireaşe,
A plecat să se ingraşe;
Alta, grasă ca flaşneta.
Să-şi formeze silueta. 
Unele-au plecat „de boală"; 
Altele să facă şcoală,
S'acum vin surâzătoare, 
Dela munte... dela mare...

Dintre tineri, fiecare,
Au lăsat ceva, îm i pare... 
Mimy a lăsat regrete, 
Fify a lăsat pachete, 
Buby plin de bonomie.
A lăsat o datorie,
De vre-o zece miişoare, 
Pela munte... pe la mare.

Flori şi braţe agitate 
Si speranţe spulberate, 
Machiavelice refrenuri,
Se opresc strivite ’n trenuri.
Si din noaptea cu abisuri, 
lată-te trezit din visuri,
Fără franc în buzunare,
Dela munte... dela mare.

ION PRIBEAGU

Diferite aspecte ale vieţii

J f
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Unul care vede totul în negru...

Unii văd... stele verzi..

Şi altui vede luna., in apă

Restaurant „Imperial"
—  Ei, acum că făcurăm cdte-o b/ir idm 

vănă, hai să căutăm si ceva mai suculent 
dinspre partea gurei.

Tocmai când termină fraza, ajunseri in 
fata restaurantului „Imperial". Erau doi: 
Brunea-Fo;c, reporterul „Dimineţii" şi foto 
graful z'arelor noastre. Reîntorşi la Ismail 
dela Lărgeanca, din anchetarea leproşilor, 
luaseră cdle-o bae, de bine, de rău, fierbin
te şi acum stomacurile. îşi cereau partealor 
de combustibil.

Examinară clădirea, ferestrele pictate é 
muşte şi intrarea celui mai bun restaurant 
al urbei, strâmbară voiniceşte din nas, dur 
cu un suprem curaj, intrară.

O sală lungă, întunecoasă, cu tablouri 
şterse şi colonii de muşte, perfect organi
zate.

Masa: un pătrat imperfect, care oscila 
spre toate punctele cardinale. Scaunele, i 
dem. Dejunul: un amestec demonic ir 
ciorbe, salate, frip tu ri, mâncări cu sos, lot 
le reci şi cu pâinea la fel. Chelnerul: o 
mogâldcaţă lungă, cu un aer tâmpit, som
noros, care o rupea bine româneşte. Decor: 
„salonul“ cu vre-o 3 mese ocupate, un patron 
la bufet şi o casieriţă pe un fel de eşafod 
Infine, odată stomacurile aranjate, hai sil 
tragă şi câte-o festă.

— Băete!
— Pordnciti! Iac'acu' îndată !

Ia să ne dai două porţii de fosile.
—. Fasole ?
— Fosile, boule. Dar să vii repede.
— Să văd dacă are la bufet.
l'auză 2 minute.
— N'avem, conaşule, alea cum le-aţi tit.
—. Cum se poate, dom'le ? Restaurant di

cl. I, să n’aveţi fosile ?
— Zău, n'avem!
— Chiamă patronul.
Intr'un m inut, vine şi respectivul, u nin

ge umblătoare, pe două picioruşe scurte.
—  Se poate, dom'le, să n'aveţi Dv. fosile' 
Oraş pe malul Dunărei, cu pescării!! Par', 
c'ar trebui săi le aduceţi din China! Scanda 
lo s !

—  Să vedeţi Dvs., noi le ţineam aproa. 
pe regulat, că mănâncă şi domnii offeri 
la noi. Dar acum, pe căldurile astea, st. 
strică şi cum n'avem în fiecare zi, muşteri 
ca Dvs., mai bine nu le ian. Dar daeit nai 
veniţi, odată...

Fotograful, ardea şi e l :
— Dar nişte stalactite congelate, poţi si 

ne dai ?
■— Tocmai rri le-am terminal! Ce rdu 

îm i pare!
—  Asta-i culmea! H otărât: pe viilor, vin 

cu mâncarea de.acasă.
— Scuzaţi, domnu, da' le-aducem de,Io 

Galaţi cu vaporul, că tren n'avem. Şi va
porul, vine numai din două în douâ zile 
iar eri, a avut un accident pe drum. Altfel 
le consumăm foarte mult....

... Birtaşul dela Ismail, va fi numit in 
diplomaţie....

LIVIU MIRON
♦* »«*»»»»«*»*** HHIIIt
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Jocurile „Realităţii Ilustrate ii

Joc No. I
Cuvinte încrucişate

(10 puncte) de CO N St. COJAN

Sub conducerea d-lui CONSTANTIN MASSU

Joc No. 2
Silabe încrucişate

(10 puncte) de CONST. COJAN

Orizontal: Existentă, efectivă ; 2) Oraş în România; 3) Carte 
de joc-Vehicul-Macaz ; 4) Minte (fig)-Ci lindru ; 5) Interval
6) Conjucţie-Cântăreţ străvechiu; 7)notă muzicală-Pronume;
8) Nădragi; 9) Care excelează

Vertical: 1) Acţiunea unui corp asupra altuia; 2) Scump; 3) 
Măsură agrară-Plantă-Pană de despicat; 4) Spatiu-Fire; 5) Care 
nu e unit cu materie; 6) Povară de porumb-Posedă; 7) Diviziune 
de timp-A locui-Plantă ; 8) Nume masculin; 9) Ilespingere.

Orizontal: 1) Corp ceresc-Cărămbul de sus al carului; 2) 
A roade (fig.); 3) Poet liric grec-A alipi; 4) Cadre-Localitate în 
România; 5) Balaur-Insulă grecească; 6) Scândurică întrebuin
ţată de pictori; 7) A  da puiu de giol; Ordine.

Vertical: 1) Scriitor român-A vrăji; 2) Mustrare; 3) Clasa 
socială-A arde; 4) Ajunge (fig.)-Vertebre; 5) A  se urca-Poves- 
tire pe larg; 6) Unităţi; 7) A se ploconi-Invaziune.

Joc No. 3
Cuvinte încrucişate

(10 puncte) de C. COJAN

Orizontal: 1) Evlavie; 5) Calapod (Mold.);
9) A trage folos din ; 12) Cel apucat de frică 
mare; 15) Stomac (Tr.); 16) Adus dc tot pe 
spate; 18) Opusă: 201 Interjecţie; 20 Piatră 
aeră; 23) Conjucţie; 24) Avântul calului; 20) 
Joi; 27) Pătrundem ceva întunecos (fig.); 29) 
Aparat de artilerie ; 30) Neastâmpărat 
(Pop.); 32) Greutate; la Grecii antici; 34) 
Nume femenin; 35) Atribuţiune specială; 36) 
Vehicul (plural); 39) Oglindă (poetic); 42) 
Conjucţie; 43) Rege al Lapiţilor (Mit.); 45) 
Punct esenţial (fig.); 46) Primul dintre pro
feţi; 48) Ici Aerian; 51) Roman de A. Vla- 
huţă.; 52) Care se împrăştie uşor; 55) Inter

jecţie (Mold.); 56 Neîndoios; 57) Rudă; 59) 
Gură (fam.) 60) Relativ la blazon; 61) Pro
nume ; 62) Ocol.

Vertical: 1) Coapsă; 2) Mic animal din N. 
Europei şi al Asiei; 3) Plasă cu 3 pânze; 4) 
Postav de lână; 5) Despart;. 6) Papagal din 
America de Sud; 7) Ceeace face să nască 
(fig.); 8) Stofă de mătase fină; 10) Animal;
11) Care nu produce durere; 12) Substanţă 
incorporală; 13) Sfredeluş (Tr.); 17) Moşii 
(od.); 19) Drojd’ie de uleiu; 20 Dispar treptat 
(fig.) 22); Starea uitucului (plural); 25) Farse 
populare în teatrul roman; 27) Fluviu în 
Africa; 28) De mare; 31) Munte în Creta; 33) 
Pronume; 36) Mâhnit; 37) Departament 
francez în Algeria; 38) Entuziasma; 39) 
Sculptor francez (1746—1810); 40) Faptul zi
lei; 41) Netrebnic; 44) Oraş în Peru; 46) 
Poemă mică; 47) Stare; 49) Cult (fig.); 50) 
Şalupă turcească; 53) Pasionat (fig.); 54) 
Conjucţie; 56) Vehicul; 58) Interjecţie.
H i l »  r n w m w  « U t t O H I U H m M U H t W

Deslegările Jocurilor se primesc la reduc
ţie până la 10 Oct. cor. Fiecare ioc acor
dă deslegătorului an număr oarecare d« 
pancte. Cel care obţine numărul cel mei 
mare de pancte, prin deslegarea celui mal 
mare număr de jocuri, din numerile 33, 34, 
35 şi 36, 8va primi un premiu de 1000 lei 
Premial al doilea e de 500 lei; premiul «' 
treilea 300 leL Următorii şapte deslegăterl 
primesc câte an Tolum din operlle ■ atoli
lor renumiţi- Deasemenea rom publica na- 
mele tuturor deslegătorilor. Premiile se w r  
distribui la 20 Octambrie 1928.

Joc No. 4
°ecetia  Magică

(5 puncte) de C. Cojan

IV. Pecetia Magică : Rotind una din cele 
trei coroane ale acestei pecetii de un număr 
impar de semicercuri şi apoi citind după o 
anumită ordine literile cuprinse în sectoare 
se va obţine două versuri pline de mult pa
triotism precum şi numele celui ce le-a ros
tit.
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